

# 我省绿色祭祀人文殡葬走红 今年清明300多人选择海葬江葬

本报记者 张倩 通讯员 章喆

本报讯 3月26日,记者从省殡葬协会召开的省清明新闻通气会上获悉,今年清明期间,我省继续倡导文明祭祀,推行绿色人文殡葬,全省各地实行海葬和江葬的逝者达300余位。

一处坟冢、一块墓碑,是血脉亲缘的象征,寄予着生者对逝者的所有感情和牵挂。今年清明期间,我省公墓(陵园)积极倡导市民采取低碳、环保、绿色的科学祭祀方式,以网络祭祀、鲜花祭祀、植树祭祀等祭祀活动,提升清明文化内涵品质。如南山陵园、半山公墓等杭州主城区公墓(陵园)不仅倡导绿色出行,还继续推行“无烟陵园”创建;衢州市殡仪馆及第一、二、三公墓则着力推广家庭追思会,发挥党员、干部带头文明低碳祭扫的榜样力量,自觉抵制低俗的祭扫用品;绍兴市上虞区南山陵园,更是开通越州祭祀网,倡导网民通过网络进行网上祭扫。

响应惠民爱民殡葬理念,今年,我省各大公墓(陵园)也十分“给力”。“像杭州南山陵园就对持低保、困难、残疾救助证的群众免收十年墓地使用费;舟山市殡仪馆去年全年共减免基本殡葬费用286.83万元,总人数4527具,人均减免633.60元;温岭

市对参加海葬的人员免除海葬者家属所有海葬费用,并发放2000元的丧葬补贴,惠民爱民殡葬已率先实现了全省全覆盖。”省殡葬协会相关负责人说。

此外,为提倡绿色人文殡葬,我省积极推行新型生态节地葬,并以树葬为切入口,大力推行壁葬、花坛葬、江葬、海葬等生态葬式,将“逝后奖补”转为“生前享有”,受到青睐。

21日,省殡葬协会就与台州、温岭、绍兴、丽水等地区携手举行了2017年首次清明沿海内陆互联海葬活动,共有30位逝者骨灰实行海葬;23日,杭州市殡葬行业协会、杭州殡仪馆举行了杭州市第二十四次骨灰撒江活动,112位逝者实行江葬;31日,浙江安贤园将举行新生态艺术苑入苑仪式,首批免费生态葬逝者骨灰入苑安放。

记者了解到,今年清明期间,全省各地实行海葬和江葬的逝者达300余位,其中杭州的112位实行了江葬,其他实行了海葬。

为进一步深化殡葬改革,创新和落实绿色发展举措,推行节地生态安葬,鼓励家庭成员采用合葬方式提高单个墓位使用率,满足乡村公益性骨灰堂建设,去年11月,省殡葬协会还举办了首届“绿郡杯”节地生态墓、骨灰堂设计大赛,14幅获奖作品也在通报会上亮相。

## 减负大礼包 折射民生大情怀

雷钟哲



4月1日起,多达41项中央设立的行政事业性收费将取消或停征,包括婚姻登记费、收养登记费、房屋转让手续费(涉企)等等。同时,商标注册收费标准将降低50%。

这无疑又是一个惠民惠企的大礼包。此前,财政部不但取消了城市公用事业附加和新型墙体材料专项基金,还扩大了残疾人就业保障金免征范围,设置残疾人就业保障金征收标准上限。本届政府自成立以来,在减税降费上屡出实招,让百姓和企业都拥有实实在在的获得感。

透过这些举措,我们看到的是政府职能的转变和体恤民生的情怀,是放水养鱼的用心,是执政本义的回归,是顺民意、得民心的举措;折射的则是立党为公、执政为民的大原则。当初承诺的本届政府精简三分之一行政审批事项的目标提前完成,以政府减权之“痛”换群众办事之“爽”,展现出壮士断腕的决心和雷厉风行的推进。没有这些年“放管服”的深入改革,没有体恤民生的情怀,减税降费何从谈起?

简政放权,就是处理好政府和市场的关系,让政府的归政府,让市场的归市场。也就是说,政府要把更多精力放到事中事后监管和优化服务方面,为主体公平竞争营造良好环境。换句话说,政府的职能是服务,名目繁多的收费只会背离人民政府的初心。

过去一年,政府在减税方面做出了巨大的努力,但“名堂”过多的行政许可、资格认证、奇葩证明、各种收费稀释了企业的获得感,不少企业仍然感到重负在身。李克强总理3月15日在两会记者会上说:“今年要推进更大力度的减税降费,特别是那些名目繁多、企业不堪重负的行政事业性收费。”“减少收费,那政府就要过紧日子。”政府过“紧日子”,就能“放水养鱼”,就能“用政府的‘痛’换来企业的‘顺’,让企业轻装上阵,提高竞争力。”

“但愿苍生俱饱暖,不辞辛苦出山林。”难能可贵的是,今年的减税降费措施出台之后,并不意味着减负工作划上句号。要继续强化“放水养鱼”意识,通过继续给企业减负为市场加油。“力争今年减税降费能够达到万亿元人民币”,不啻彰显了政府的决心与信心。“着力践行以人民为中心的发展思想”“让人民对改革有更多获得感”,是改革的出发点,也是改革的落脚点,是治国理政新思想新理念新战略的重要内涵。不断给人民和企业送上民生大礼包,则是这一理念的生动映照。

## 政法部门通力合作 全力保障大拆大整

本报记者 虞华盛 通讯员 陈金尧 高宏

本报讯 河南人张某一家人租住在危房里,民警上门劝他们搬离,张某不仅不听从劝,还抡起菜刀威胁民警。近日,温州鹿城法院宣判一起妨害公务罪,判处张某有期徒刑9个月。

“这只是温州‘大拆大整’期间,政法各部门通力合作的案件之一。”温州市委政法委相关工作人员介绍,“‘大拆大整’的每一项任务,都事关百姓福祉和权益,所以,保障政法各部门在执法过程中的公正廉洁是大前提。”

据悉,从去年10月中旬起,温州市委、市政府在全市范围内组织开展“大拆大整”专项行动。此次专项行动包含八大主要任务,涉及城乡危旧房隐患排查和治理改造、“四无”生产经营单位整治、违法建筑拆除、流动人口管理等。温州市委政法委落实“九项举措”开展风险隐患排查、强化执法保障支持等,全力服务保障“大拆大整”专项行动,为下一步温州“大建大美”打下坚实基础。

张某一家人租住在鹿城区高田路某处一楼房屋内,去年6月,房东就告诉他这房子存在安全隐患,让他们早日搬离,可张某不予理睬。3个多月后,张某租住房所在的网格工作人员和民警等人在消防检查时,发现张某的租住房有消防安全问题,要求他们一家限期搬离。张某的妻子与检查人员发生争执,张某竟把菜刀架在了民警脖子上,后来被在场的其他检查人员制服。事发后,张某的家人已搬离原先的租房。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警鐘

反对邪教 共建平安



## 齐上阵 清淤泥



郦科杰 摄

昨天,诸暨市漓浦镇上周坞村的男女老少正在对村口池塘进行彻底清淤除草。

漓浦镇开展剿灭劣V类水以来,对镇域范围内的疑似劣V类水体进行全面摸排,画出作战图,制定“一塘一策”方案,发动全镇干部群众通过抽水清淤、修筑护坡、清理周边垃圾杂草、引入活水等一系列整治措施,对劣V类、V类、IV类水体池塘进行了全面整治,促进水体循环,把死水塘“起死回生”。目前,全镇已清理河塘20多个,确保村庄出境水质达到III类水及以上,镇主要河道水质保持在II类。

## 浙江将探索农户“三权”自愿有偿退出机制

新华社 岳德亮

浙江省政府办公厅近日印发的《浙江省推动非户籍人口在城市落户工作方案》指出,要建立进城落户农民“三权”维护机制和“有限”自愿有偿退出机制。

根据“方案”的规定,浙江省要加快推进农村集体产权制度改革,确保如期完成土地承包经营权、宅基地使用权等确权登记颁证,积极推进农村集体资产确权到户和股份合作制改

革。但是不得强行要求进城落户农民转让其在农村的土地承包经营权、宅基地使用权、集体收益分配权,或将其作为进城落户条件。

浙江省政府指出,建立健全农村产权流转市场体系,探索形成农户对“三权”的自愿有偿退出机制,支持或引导进城落户农民依法自愿有偿转让上述权益,“现阶段要严格限定在本集体经济组织内部”。

2015年6月,浙江省启动新一轮农村土地承包经营权确权登记颁证工作,计划用3年左右时间完成。

## 法官执着执行:以为打水漂的钱悉数追回

通讯员 汪琛 本报记者 高敏

本报讯 “钱借出去8年了,本以为打水漂了,没想到还能执行回来,而且连本带息一分不少,真是太不容易了!”近日,李某兴奋地给舟山普陀法院的执行法官打去了电话。

案件要追溯到2009年,当时李某将5万元借给了熟人周某。后来,李某多次催讨,周某以种种理由推延。2011年,李某将周某起诉到普陀法院,最后官司是赢了,但周某还款的事还是迟迟没有动静。

李某向法院申请强制执行后,法官立刻查询周某下落和她的财产情况。不查不知道,原来,欠债不还的周某早已远赴台湾打工,手机联系不上,名下也没有什么财产。这个案子因为执行不能,法院只好暂时先执行终结。

堆在桌上的案卷虽然少了一个,但法官的心事却又多了一桩。“我定期查查周某的账户,这么多年来,都成习惯了。”承办法官说。

今年2月,当法官再次点开银行查询回单时,惊喜地发现周某账户里竟然有了一串数字,定睛一看,一共有1万多元。事不宜迟,法官立马对周某的存款进行了冻结。等法官到银行核查时,发现账户里的数字又多了,变成了12万元!应该是毫不知情的周某又陆续往账户里存了钱。

惊喜之余,法官进行了认真核算:5万元本金,加上迟延履行期间利息,一共是8.4万元。一纸裁定下达,法官将周某账户内的8.4万元冻结。

得知账户被冻结,着急的周某马上坐飞机回大陆,到普陀法院找法官“要说法”。在法官的耐心解释下,周某终于意识到错误,将8.4万元一次性交付。